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Від якості інформації та 

інформаційно-аналітичної звітності залежить 

якість управління економічною безпекою 

підприємства. Найбільш значуща властивість 

інформації – це здатність висвітлити поточний 

стан підприємства та викликати зміни до 

більш ефективної роботи. Неодмінною 

умовою виживання в умовах ринку й 

збереження конкурентоспроможності 

підприємства є адаптація до мінливих потреб 

ринку та  забезпечення економічної безпеки 

підприємства. Практична цінність 

інформаційних ресурсів прямо пропорційна 

тій ролі, яку вона відіграє в прийнятті 

управлінських рішень.  

Інформаційно-аналітичне 

забезпечення системи управління 

економічною безпекою підприємства повинне 

включати такі підсистеми як: системи 

інформації, системи показників, індикаторів та 

методів оцінки та аналізу економічної безпеки 

підприємства. 

Цінність інформації може бути 

визначена тим, як суб’єкт зможе 

розпоряджатися нею для досягнення 

поставлених цілей. Інформація, покликана 

забезпечити прийняття рішень, вносити 

істотний вклад у прийняття управлінського 

рішення. Вона стає фактором виробництва й 

подібно праці, матеріалам і грошовим активам 

підприємства дозволяє створювати додану 

вартість, тому інформація є критерієм 

забезпечення економічної безпеки 

підприємства. 

Найбільш поширеними 

властивостями інформації є: повнота, 

вірогідність, цінність, актуальність і ясність. 

До збору, накопичення й систематизації 

інформації необхідно висувати певні вимоги: 

інформація повинна бути повною й 

своєчасною, достовірною, корисною й 

зручною для сприйняття й подальшого 

використання. Аналітичну обробку інформації 

дуже важливо здійснювати на основі 

системного підходу, що дозволяє розкрити 

комплексність досліджуваного об'єкта, 

багатогранність зав’язків і звести їх у єдину 

цілісну систему для характеристики обраного 

підприємства. Під системою в цьому випадку 

слід розуміти набір елементів і інформаційні 

зв'язки, що виникають між ними і які 

забезпечують оптимальне безпечне управління 

економікою підприємств. 

Масиви інформації для дослідження 

економічної безпеки підприємства повинні 

опиратися на такі принципи: 

1) системності – встановлення 

порядку функціонування всієї системи 

аналітичної інформації в цілому і її 

динамічних тенденцій як в середині 

підприємства так і за його межами; 

2) принцип вирішення 

поставлених та нових завдань, що дозволяє 

виявляти й вирішувати нові завдання, які 

ставляться перед підприємством у зв'язку з 

ускладненням зовнішнього середовища; 

3) принцип розвитку – 

розроблений комплекс вирішення аналітичних 

завдань повинен створюватися з урахуванням 

можливості поповнення й постійної 

актуалізації без порушення його 

функціонування; 

4) принцип сумісності – при 
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створенні системи повинні бути реалізовані 

інформаційні інтерфейси, завдяки яким вона 

може взаємодіяти з іншими системами 

відповідно до встановлених правил; 

5) принцип стандартизації – при 

створенні аналітичних комплексів повинні 

бути раціонально застосовані типові 

уніфіковані й стандартизовані елементи, 

проектні рішення, пакети прикладних 

програм; 

6) уніфікованості – аналітики 

повинні прагнути до того, щоб проектні 

рішення, які ними пропонуються, підходили 

до якомога ширшого кола завдань, які 

вирішуються; 

7) принцип ефективності – 

полягає у досягненні раціонального 

співвідношення між витратами й цільовими 

ефектами; 

8) принцип єдиної інформаційної 

бази – інформація вводиться один раз в 

систему і може бути використана багаторазово 

різними відділами та надана до . 

Отже у процесі аналізу виявляються 

переваги й недоліки інформації, повнота її 

використання для аналізу й управління 

економічною безпекою. Процес підготовки 

матеріалу до аналізу економічної безпеки 

підприємства включає також приведення 

показників у порівнянний вид і спрощення 

цифрового матеріалу. Однорідність і 

порівнянність даних – обов'язкова умова 

одержання правильних результатів при 

проведенні економічного аналізу. Ризики 

підприємства оцінюються на основі 

статистичного методу, який передбачає 

співставлення збитків підприємства з рівнями 

його ризику. Максимальний недопустимий 

рівень ризику з’являється тоді, коли 

підприємство ризикує власними засобами, 

тобто всім своїм майном. Варто зазначити, що 

під час оцінки рівня економічної безпеки 

підприємництва доцільно застосовувати як 

класичні, так і сучасні методи – евристичного 

та ситуаційного, компаративного політичного і 

економічного аналізу, логіко-структурного 

моделювання, стратегічного аналізу і 

прогнозування. Проте ці методи є швидше 

доповненням до базових. 
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Сучасний ринковий стан розвитку 

національної економіки в цілому і умови 

функціонування українських підприємств 

пов’язані із наявністю різного роду 

внутрішніх і зовнішніх ризиків, а тому 

обумовлюють необхідність забезпечення їх 

економічного захисту[1]. 

У зв’язку із цим актуалізуються 

публікації, які піднімають питання безпеки 

підприємництва. В Україні і за рубежем цією 

проблемою з різних точок зору та позицій 

займалися чимало дослідників, серед яких 

особливу увагу привертають роботи таких 

вчених, як: К. С. Горячева, М. Ю. Дмітрієва, 

М. М. Єрмошенко, Я. А. Жаліло, Н. П. 

Капустін, В. І. Мунтіян, О. Ф. Новикова, Є. А. 

Олейніков, Г. А. Пастернак-Таранушенко, М. 

Б. Тумар та інші. 

Науковцями, зокрема, зосереджується 

певна увага взаємозв’язку понять економічної 

безпеки і антикризового управління як 

необхідного складника її (безпеки) 

забезпечення. Однак, на жаль, в цьому 

науковому напрямку і досі налічується багато 

невирішених питань; а деякі з тих, що вже 

були розглянуті науковцями, залишаються 

незавершеними. Взагалі поняття безпеки та 

антикризового управління тлумачаться 

неоднозначно і інколи взагалі не 

виокремлюються. 

Треба підкреслити, що антикризове 

управління стає необхідним, коли 

підприємство вже опинилося у стані 

фінансової небезпеки, бо об’єктом такого 

управління визнається саме криза як така та її 

передумови. Головне ж полягає в тому, щоб 

не допустити розвитку криз і завчасно їх 

передбачати та попереджувати. З цих позицій 

проблема забезпечення безпеки підприємств є 

в хронологічному сенсі першочерговою 

відносно до антикризового управління і 

повинна розглядатися спеціалістами як 

обов’язковий елемент загального механізму 

управління підприємствами, тоді як 


